
   

   ١ 
  

   
  
  

   السؤال الاول
  -(أ) اكتب المفھوم العلمي الذي تدل علیھ العبارات الاتیة :

                                                            عند ثبوت درجة الحرارة یتناسب فرق الجھد بین طرفي موصل طردیا مع شدة التیار المار بھ .                                           -١
                                                                                           (.....................................................) 

  للدائرة .    شدة التیار المار فى دائرة كھربیة یساوي خارج قسمة القوة الدافعة الكھربیة للعمود الكھربى على المقاومة الكلیة -٢
                                                                             (.....................................................)  

  
  -(ب) ادرس الشكل جیدا ثم اكمل الجدول الاتي :

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  (ج)اكمل الجدول الاتي

  
   -: )اختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس د(
  بزیادة درجة حرارة موصل فان التوصیلیة الكھربیة لمادتھ .......................................... -١

  (     تقل      /      تزداد      /      تظل كما ھي      )
  یھا الى الضعف فان المقاومة .....................................فاذا زاد شدة التیار المار ف   R مقاومة كھربیة قیمتھا  -٢

  (     تقل للنصف     /      تزداد للضعف     /      تظل كما ھي      )
  
  
   -: ما معنى قولنا ان ) ھـ(
    40المقاومة المكافئة لعدة مقاومات تساوي  -١

................................................................................................................................................................
................................................................................................ .........................................  

  
   7-10 × 1.43مقاومة موصل طولھ واحد متر ومساحة مقطعة واحد متر مربع    -٢

............................................................................................................................................  ..  
  
  

  مغلق  Kالمفتاح   مفتوح  Kالمفتاح   الجھاز
Req 
  

..................  ...................  

A1 
  

..................  ...................  

A2 
  

.................  .................  

V1 
  

...................  ....................  

V2 
  

..................  ...................  

  الوحدة المكافئة  وحدة القیاس   الكمیة الفیزیائیة
………………………..  ……………………..  V-1. m-1 A 

 
 ..……………………  .امبیراوم  .…………….…………

  

V2 

A1 
 

V1 

9  

18  

VB  21 V 

r  1  K   

A2 
 



   

   ٢ 
  

   السؤال الثاني
  -(أ) اختر الاجابة الصحیحة : 

 في الشكل المقابل تكون قراءة الامیتر ........امبیر -١
  )1    –    2   –   4 (  
  

  سلكان لھما نفس الطول ومن نفس المادة النسبھ -٢
  تكون النسبة بین قطریھما .....   4 : 1بین مقاومتیھما   

         )1 : 2      /2 : 1        /1 : 4     /2 : 1    (  
  
  یحدث ما یلي : Sثلاث مصابیح متشابھة وعند غلق المفتاح  C , B , Aاذا كانت  -٣

  /  Bكما ھو وینقص سطوح  A( یظل سطوح 
  Bوینقص سطوح  Aیزداد سطوح     /                         

  )   كما ھو     Bویظل سطوح  Aیزداد سطوح      /           
  
  
  
  

  في الدائرة المقابلة احسب :(ب)
  المقاومة المكافئة    -١
  شدة التیار المار في الامیتر -٢
    8شدة التیار المار في المقاومة  -٣
  a , bفرق الجھد بین  -٤
  

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

  
بسلكین فاذا كان فرق الجھد بین طرفي السلكین عند   km 5 )  تتصل محطة لتولید الكھرباء بمصنع یبعد عنھا مسافة ج(

  -احسب : A 160وكان المصنع یستخدم تیارا شدتھ  V 220وبین الطرفین عند المصنع     V 260المحطة 
  )r ,  6400W  ,  5  -2.5 ×10 0.014 =.                                              (مقاومة المتر الواحد من السلك   -١

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
......................................................................................................  

  القدرة المستنفذة في الاسلاك -٢
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................  

  )   ( 3.14 =حیث         m1 - 663.7 ×10-1 نصف قطر السلك اذا كانت التوصیلیة الكھربیة لھ   -٣
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................  

  

A 

VB = 8 V 

2 Ω  4 Ω 
r = 0  

 

 

r = 0 

S 

B    

C 

A  

  

 

 
 

4  8  

10  10  

A 

 4   

30V  

a 

b 



   

   ٣ 
  

  ثالثالسؤال ال
  -(أ) ما العوامل التي یتوقف علیھا كل من :

  المكافئة لمجموعة مقاومات متصلة معا .المقاومة 
................................................................................................................................................................

.........................................................................................................................................  
  

   عدة مصابیح كھربیة متماثلة متصلة بعمود كھربي ومرقمة كما بالشكل(ب)
  رتب ھذه المصابیح تنازلیا حسب شدة اضاءتھا  -١

...................................................................................................  

...................................................................................................  
  C , A , Dسجل ما یحدث لشدة اضاءة المصابیح المرقمة  -٢

  ثم قارن بین شدة اضاءتھا : Bفي حالة احتراق فتیلة المصباح      
.................................................................................................................  

................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................ 

  , C , A Bسجل ما یحدث لشدة اضاءة المصابیح المرقمة  -٣
  بمكثف : Dفي حالة استبدال المصباح       

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

.............................................................................................................................  
  
   فولت احسب 20اذا كانت قراءة الفولتمیتر فى الدائرة الموضحة بالشكل(ج)    

  القوة الدافعة الكھربیة للبطاریة  -١
...................................................................................  

...................................................................................  
..................................................................................  

..................................................................................  
....................................................................................  

.......................................................................................  
.................................................................................................................................................  
..........................................                          ..........................................................)48  ,  1440 (  

  نصف دقیقة  لمدة  Ω 3 فى المقاومة  ستنفذةالكھربیة المالطاقة -٢
................................................................................................................................................................

..........................................................................................................................................  
....................................................................................................................................................  

  
   معنى قولنا انما د) ( 
 V 1.5القوة الدافعة الكھربیة لعمود =  

.................................................................................................................................................  
  

  -في الشكل المقابل : -(ھـ) اختر الااجابة الصحیحة :
  . فان باقي المصابیح لا یضيء................   المصباح احتراق عند - ١  

 )   X  -   Y  -  Z     (  
  ویصبح فرق الجھد بین طرفي العمود  ............  (  تقل   /   تزداد   /   تظل كما ھي ) 
  
  اذا قطع الى اطوال متساویة وتم توصیل القطع على التوازى تكون Ω 120سلك مقاومتھ   -٢
  ، فان عدد القطع التى قسم الیھا السلك تساوى................... Ω 1.2المقاومة الكلیة  

)      6                    /10                  / 12                /24     (  

C  

D  

A  
B  

Y  

X  

Z  

2 Ω 

2 Ω 

4 Ω 

3 Ω 

r =1  
V 



   

   ٤ 
  

  السؤال الرابع
  
   -: اكتب المفھوم العلمي الذي تدل علیة العبارات الاتیة(أ)  

  شدة التیار المار في موصل مقاومتھ واحد اوم عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ واحد فولت . -١
.........................................................)   (  

  واحد كولوم خلال الدائرة الكھربیة كلھا داخل وخارج المصدر.الشغل المبذول لنقل شحنة كھربیة مقدارھا  -٢
.........................................................)   (  

  
   -:اكمل الجدول الاتي ) ب( 

   
   

  مصابیح متماثلة وصلت مرة على التوالي مرة اخرى على التوازي مع نفس المصدر الكھربي . ستة   )ج(
  قارن بین القدرة المستنفذة في المصابیح في الحالتین .وفي اي حالة تكون شدة اضاء المصباح الواحد اكبر

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
.............................................................................................  

  
  
  
  -(د) فى الشكل المقابل احسب : 

  المقاومة الكلیة  -١
  شدة التیار الكلى  -٢
  الھبوط فى الجھد  -٣
  Ω 30شدة تیار المقاومة  -٤
  كفاءة البطاریة -٥
 

............................................................................  

............................................................................  

............................................................................  

............................................................................  
.........................         ...................................................  

                    )   9   ,    4A    ,   4    ,     88.9 %  ,     ૛
૜

   (  
..................................................................................................................................................  

..................................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................  

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

..............................................................................................................................  

  الوحدة المكافئة  وحدة القیاس   الكمیة الفیزیائیة
………………………..  ……………………..  V2. -1  

  

 ..…………………… V.mA-1فولت . متر / امبیر       .…………….…………
  

16 Ω  

15 Ω  4 Ω  6 Ω  

3 Ω  30 Ω  

VB = 36 
r = 1 Ω 



   

   ٥ 
  

  خامسالسؤال ال
   -: ما معنى قولنا ان (أ)    
  . V 12 عندما یكون فرق الجھد بین طرفیھ   2A موصل یمر بھ تیار شدتھ  -١

.............................................................................................................................   .................  
  . W 60 قدرة مصباح كھربي  -٢

.......................................... ....................................................................................................  
   
   -: ) اختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس ب(
سلكان من نفس المادة طول الاول اربع امثال طول الثاني وكتلة الثاني ضعف كتلة الاول فیكون النسبة بین مقاومتیھما  -١

)..........................................       	૜૛
૚

          /	૚
૜૛

          /	ૡ
૚

             /	૚
ૡ

        (  
  ....................................سحب سلك لیزداد طولھ الى ثلاثة امثالھ فان مقاومتھ النوعیة   -٢

  (     تقل الى التسع      /      تزداد لتسعة امثالھا      /      تظل كما ھي /    تزداد لثلاثة امثالھا   )
  .........................تھ فان مقاومتھ اذا زاد طول سلك الى ثلاثة امثالة مع بقاء كتلتھ ثاب -٣

  (     تقل الى التسع      /      تزداد لتسعة امثالھا      /      تظل كما ھي /    تزداد لثلاثة امثالھا   )
  مقاومتان موصلتان على التوازي احدھما قیمتھا واحد اوم تكون المكافئة لھما ......................واحد اوم  -٤

  اقل من       /    تساوى     /      اكبر من    )  (   
  تم تجزئتھ الى ثلاث اجزاء متساویة ووضعت متجاورة ومتوازیة بالنسبة لبعضھا البعض   Rسلك مقاومتھ  -٥

ࡾ       /  R     /         6 R      /   16 R 3فتكون مقاومتھا المكافئة ..........................   (     
ૢ

       (  
   الشكل البیانى المقابل یوضح العلاقة بین المقاومة الكھربیة ومقلوب مساحة -٦

  المقطع لثلاث مجموعات من الاسلاك متساویة الطول ومصنوعة من مواد 
   -:مختلفة

    . اى المواد لھا توصیلیة كھربیة اكبر  -اولا:
                               )z          /y      / x    (  

  اذا وصلت ثلاثة اسلاك من ھذه المعادن لھا نفس مساحة المقطع على التوالى  -ثانیا:
  فى دائرة كھربیة، فایھا یكون فرق الجھد بین طرفیھ اكبر قیمة

                               )z          /y      / x    (  
  
 -احسب : .m  7-10والمقاومة النوعیة للحدید   mm 20مقطعھ مربع  طول ضلعھ    40cm)    قضیب من الحدید طولھج( 

  ) 10-  24  ,.10×5-7 (                                                                    .مقاومة القضیب المعدني   -١
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
..............................................................................................................................  
  
  ؟ في حالة وجود مقاومة احسب قیمتھا ھل توجد لھ مقاومة اخرى في نفس درجة الحرارة ؟  -٢

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................  

.....................................................................................................................................................  
  

  مستخدما الدائرة الموضحة بالشكل ، احسب شدة التیار المار بالبطاریة. -(د)

......................................................................................  

......................................................................................  

......................................................................................  

......................................................................................  
......................................................................................  

  

1
A 

R x
y

z 

VB=12.5 V 
r =1.25 Ω 

5 Ω 

5 Ω 

5 Ω 

5 Ω 



   

   ٦ 
  

  سادسالسؤال ال
   -(أ) ماذا یحدث عند :

  اعادة تشكیل سلك لیزداد نصف قطره للضعف ( بالنسبھ لمقاومة السلك ) 
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
............................................................................................................................   

............................................................................................................  
  فى الشكل المقابل : أوجد   -ب)(
  ) :VBالقوة الدافعة الكھربیة (  -١

....................................................................................................................  
  ) :rالمقاومة الداخلیة (  -٢

....................................................................................................................  
  )Iشدة التیار الكھربى (   -٣

....................................................................................................................  

....................................................................................................................  
  

         

    A 2.8 الامیتر قراءة كانت كانت اذا-: التالي الشكل فى ) ج(
   A 2  الامیتر قراءة تكون الدایود طرفي توصیل عكس وعند 
    -: احسب 
  . للبطاریة الداخلیة المقاومة -  ١ 

  . للبطاریة الكھربیة الدافعة القوة -٢
 
  

...........................................................................................................   )    VB = 28 V  ,  r = 2  ( 
................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

......................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...........................................................................................................................  

  
  
  اذا كانت المقاومة الداخلیة للبطاریة في الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل )(د

2   وقراءة الفولتمیتر والمفتاحK  12مفتوح V  وعند غلق المفتاحK 
 Rاحسب شدة التیار المار في الدائرة وقیمة المقاومة  V 10اصبحت قراءتھ 

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................                            
                   )1 A , 20  (  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  
  

2  Ω 
 

6  Ω 

1  Ω 

6  Ω  

A
  

 
  

  

   

R R R 

R R 

V 

K 

  I شدة التیار (أمبیر) 

) بین Vفرق الجھد (
  قطبى العمود (فولت)

0  

8  

10  

5  I  



   

   ٧ 
  

  السؤال السابع
 درجات)٣(   Cوالعمود     Bما یناسبة من العمود     Aاختر من العمود (أ)  

A B C 
  
  
  
  

  
  

V  =  VB   +   Ir        
  

  

  
  
  
  

  
  

V  =  VB      Ir         

  

  
  
  
  

  
  

V  =   IR    

  

  -الحل : 
  .............................................مع .....................................................(أ)  مع 
  .............................................مع .....................................................(ب) مع 
  .............................................مع .....................................................(ج) مع 

  
   من الدائرة المقابلة اوجد كل من المقاومة المكافئة -(ب)

  للدائرة وشدة التیار المار في الدائرة في حالة :
   Kغلق المفتاح  -ب        Kفتح المفتاح  -أ

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

  
  

   في الدائرة الموضحة بالشكل القوة الدافعة للبطاریة )ـ(ج
  اوم احسب قراءة الامیتر  2فولت ومقاومتھا الداخلیة  12

A1 , A2  والمفتاح مفتوح ثم والمفتاح مغلق  
  ) 1/2 , 3/4) ( مفتوح  2/3 , 1(مغلق                                              

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  

...................................................................................  
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

...................................................................................................................... ...............................

.....................................................................................................................................................  
  

v  
I 

VB 

r 

v  
I 

R 

V 

I 
V 

I 

V 

I 

v  
I 

VB 

r 
 (أ) 

 ) ب(

 ) ج(

 ) د(

  ھـ )(

 ) و(

 ) ل(

 ) ك(

 ) ي(

  
  

  

K  

5   7   

4  
6   6   

30 V   
A 

15  12  

18  
4  

A1  

A2 



   

   ٨ 
  

  السؤال الثامن
  : اختر الاجابة الصحیحة -(أ)

                                                                                      فى الشكل المقابل ثلاث فولتمیترات                  -١ 
C , B , A  3مقاومة كل منھا على الترتیب R , 1.5 R , R                                                                     عند

فان العلاقة بین قراءة                                                                               y , xتسلیط فرق جھد معین بین النقطتین 
............                                                                                                   تكون .... VC , VB , VAالفولتمیتر 

 )VC ≠ VB = VA                     /               VC ≠ VB ≠ VA                                                                          
VC = VB = VA            /          (د)VC = VB ≠ VA  (  

  
  

  فى الدائرة الموضحة بالشكل : تكون المقاومة المكافئة لمجموعة المقاومات = ......... أوم -٢

                 )                2   / 3                         / 4                     / 6   ( 

  
  
  
  -: ) فى الشكل المقابلب( 
  . قراءة الامیتر والفولتمیتر -١-احسب: 

  شحنة المكثف . -٢
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  

...........................................................................................  
  

...................................................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................   

  
  

  1P(ج) في الدائرتین الاتیتین ثلاثة مصابیح متماثلة متصل بنفس البطاریة ماذا یحدث عند احتراق المصباح 
  
  
  
  
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

2 Ω 

C = 1/4 μF  
 

r = 1   

3 Ω 

VB = 12   

A  
 

V 
 

رقم 
  المصباح

شدة الاضاءة 
 Aبعد احتراق 

B   

C   

 

A 

B 

C 

رقم 
  المصباح

شدة الاضاءة بعد 
 Aاحتراق 

B   

C   

 

رقم 
  المصباح

شدة الاضاءة بعد 
 Aاحتراق 

B   

C   

 

B

C

A

r = 0 

B

C

A

r ≠ 0 

A  

C  

B  

•  •  x y

2 Ω  

20 Ω  

3 Ω  

5 Ω  



   

   ٩ 
  

   -(ا) في الشكل الذي امامك : السؤال التاسع 
    -:فان  1R وزیادة -:اولا

  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد..........(    A قراءة -١
  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد..........(  V1 قراءة  -٢
  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد(  .......... V2 قراءة  -٣

    -:فان  K  فتح عند -: ثانیا
  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد..........  (   A قراءة -١
  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد.......... (  V1 قراءة  -٢
  ) صفر/= تتغیر لا/ تقل/ تزداد.......... (  V2 قراءة  -٣
  
  

   -: فى الشكل الاتي  Rاحسب قیمة المقاومة  (ب) 
.........................................................................  
.........................................................................  
.........................................................................  

.........................................................................  
.........................................................................  

 ................................................................................................
............................................. .................................................

...............................................................................................  
  
  

     
بالشكل                                                                                                الموضحةمستخدما الدائرة الكھربیة  -(ج)

التى تجعل القدرة المستنفذة                                                                                            Rاحسب قیمة المقاومة 
   W 48مساویة ل  Ω 12فى المقاومة 
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.........................................................................  

.........................................................................                                                              
...................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................  
...................................................................................................................................................  

...................................................................................................................................................  
...................................................................................................................................................  

  
  -في الشكل المقابل احسب : (د)
  المقاومة الكلیة -١
  في البطاریة  رشدة التیار الما  -٢
   Ω 10 شدة التیار المار في المقاومة -٣
   b,aفرق الجھدین  -٤

.........................................................................  

.........................................................................  

.........................................................................  
.........................................................................  

.........................................................................                            ),  20 A 6   ,  10 A  , ૞
૜
  )ۯ	

...................................................................................................................................................  
...................................................................................................................................................  
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12Ω 24Ω 
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   ١٠ 
  

  قارن بین : -(أ)  عاشرالسؤال ال
  توصیل المقاومات على التوازى  توصیل المقاومات على التوالى  وجھ المقارنھ

فرق الجھد بین طرفى مجموعة 
  المقاومات

    

العلاقة الریاضیة المستخدمة 
  لحساب المقاومة الكلیة

    

  
  
   ) احسب قراءة الفولتمیتر في ھذه الدائرةب(

....................................................................................................  

...................................................................................................  

...................................................................................................  

....................................................................................................  
...................................................................................    .................  

                              )9.6(  
  

  فولت كما بالشكل : 15في الشكل یتم شحن بطاریة قوتھا الدافعة  -(جـ)
  
  
  

  اوجد : 10A) صفر والتیار المار Eفولت وجھد نقطة A)  (50 )وكان جھد نقطة
  C , D نقطة الجھد  -١
  )    V   ,    5 V    ,     1  30المقاومة الداخلیة للبطاریة                                                                        (  -٢

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................  
................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................  

  
      Rاحسب قیمة     V 7.2فى الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل اذا كانت قراءة الفولتمیتر  -(د) 
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................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................  
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